

**Koordinátori hálózat fejlesztés – Elkezdődött a pilot program**

A koordinátori hálózat fejlesztés első lépése után, 2010. április 1-től a kórházi koordinátorok megkezdtek munkájukat az együttműködő négy magyarországi kórházban. Amint arról az áprilisi számban már beszámoltunk, az Egészségügyi Minisztérium által egy évre tervezett pilot program keretében, a kiválasztott négy fekvőbeteg ellátó intézményben dolgozó aneszteziológus szakorvosok helyben segítik a donációs folyamatot, ill. előre egyeztetett munkaterv végrehajtása révén elősegítik a potenciális agyhalott donorok felismerését.

Az első hónap eredményei mindenképpen jelzik a program eredményes működését, hiszen ahogyan az alábbi táblázatban is látható, az idei évben már valamennyi kórházból érkezett donorjelentés, volt ahonnan a pilot közvetlen kezdetét megelőzően, három kórházból pedig áprilisban is, melyek közül kiemelkedő a kecskeméti kórház aktivitása.

Kórház	Donorjelentések/ megvalósult donációk – 2008.	Donorjelentések/ megvalósult donációk – 2010. 04. 30-ig	Donorjelentések/ megvalósult donációk – 2010. 04. hó	Donorjelentések/ megvalósult donációk várható száma 2010. év végére
Dunaújváros, Szent Pantaleon Kórház	1/1	1/1	0/0	3/3
Kaposvár, Kaposi Mór Oktató Kórház	0/0	2/2	1/1	6/6
Kecskemét, Megyei Kórház	4/3	9/9	7/7	27/27
Veszprém, Csolnoky Ferenc Kórház	3/0	5/5	3/3	15/15

Április 15-től két új munkatárs alkalmazásával bővült a Szervkoordinációs Iroda létszáma, így megtörténhetett a **donor koordinátori** programban való részvételre kiválasztott kórházak felelős koordinátorainak kijelölése is. A donor koordinátori programban résztvevő intézmények és a felelős koordinátorok:

- Budapest, Állami Egészségügyi Központ – **Bakos Petra**
- Budapest, Bajcsy Kórház – **Deme Orsolya**
- Budapest, Országos Idegtudományi Intézet – **Holtzinger Emese**
- Budapest, SE, Neurológiai Klinika – **Szűcs Anikó**
- Budapest, Szent Imre Kórház – **Szakács Éva**
- Budapest, Szent János Kórház – **Deák Ágnes**

A hat budapesti kórházból néhány helyen jelenleg folyamatban van a program teljesítéséhez szükséges együttműködési szerződések aláírása, ill. azokban az intézményekben, ahol ez már megtörtént, ott koordinátoraink már megkezdtek a munkát – az adott intézmény felelőse végzi a heti viziteket, ill. donorjelentés esetén az ügyeletes koordinátor a helyszínen a szervkivétel kezdetéig segíti az intenzív osztály munkáját.

A fentiek értelmében a kórházi koordinátori hálózat mellett június 1-től a donor koordinátori hálózat teljes működése is megvalósulhat, ezáltal a felkészülési szakasz befejeztével a koordinátor hálózat fejlesztési program új fázisa kezdődik meg mindkét szinten. A jelenlegi struktúra megfelel a nemzetközi gyakorlatnak, az EU ajánlásainak és a két módszer egyidejű kipróbálása által a koordinátori hálózat struktúrája vertikális és horizontális tengelyen egyaránt szélesedik.

**Szervkoordinációs Iroda**